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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grieben vom 12.04.2021 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grieben 
 

Gremium: Ortschaftsrat Grieben 

Sitzungsdatum: Montag, den 12.04.2021 

Sitzungsdauer: 19:00 – 20:00 Uhr 

Sitzungsort: Versammlungsraum 2, Griebener Breite 
Straße 32 in Grieben  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine X  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
        
R.Platte    R.Platte 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

& Ortschaftsräte, 1 Ortsbürgermeisterin niemand 
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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grieben vom 12.04.2021 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grieben der EG Stadt Tangerhütte am 
Montag, 12.04.2021, 19:00 Uhr im Versammlungsraum 2, Griebener Breite Straße 32 in Grieben. 
 
 
ö. Teil:          DS-Nr. 
  
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-
nung 
 

 

3. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates  

4. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Be-
schlüsse 
 

 

5. Einwohnerfragestunde  

6. Antrag auf Zuwendung RELE Richtlinie "Jugendclub Grieben" BV 537/2021 

7. Antrag der Wählergemeinschaft Lüderitz zur Fortschreibung der Schul-
entwicklungsplanung 20/21 
 

BV 554/2021 

8. 1. Änderung der Straßenreinigungssatzung der Einheitsgemeinde 
Stadt Tangerhütte 
 

BV 558/2021 

9. Information des Ortsbürgermeisters  

10. Anfragen und Anregungen 
 
 
ö.Teil: 
 
15. Schließen der Sitzung 
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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grieben vom 12.04.2021 

Ö.Teil: 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit und der Beschluss-

fähigkeit 
Die Sitzung wird eröffnet, die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit festge-
stellt. 
 
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
Zur TO wird ein Änmderungsantrag gestellt: 
Im n.ö. Teil wird die TO erweitert um den Punkt. 
Weiterer Antrag auf Grundstsückserwerb D. Witte vom 18.3.21 
Über den Antrag wird abgestimmt, dem Antrag wird zugestimmt. 
 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Niederschrift liegt allen vor, der Niederschrift wird einstimmig zugestimmt. 
 
zu 4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Die Ortsbürgermeisterin führt aus, dass alle Beschlüsse der letzten Sitzung an die Verwaltung zur 
Erledigung übergeben wurden. 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
Die EW- Fragestunde wird eröffnet und geschlossen, da kein EW anwesend ist. 
 
zu 6 Antrag auf Zuwendung RELE Richtlinie "Jugendclub Grieben"                 - BV 537/2021 
Frau Platte führt aus, dass der Bgm./ die Verwaltung diesen BV noch einmal auf die TO gesetzt hat, 
sollte aus ihrer Sicht nicht sein, da zum Punkt „ Jugendclub Grieben“ vom SR ein grundsätzlicher 
Beschluss gefasst wurde, auf dessen Grundlage im vorigen Jahr der Antrag an Leader erfolgte. 
Das Ergebnis damals war, dass wir auf dem 2 Platz der Antragsteller waren, Herr Brohm hatte da-
mals uns angeraten, den Antrag für dieses mal zurückzuziehen, da es bis zum Jahresende noch 
Mittel gäbe, so dass eine 90-%-tige Förderung möglich wäre. 
Der OR hatte sich seinerzeit dafür entscheiden, das zu tun, um Geld zu sparen. 
Man hat aber gesehen, dass dies falsch war, da, wie alle wissen, es nun immer wieder ein Hin und 
Her gibt um den Standort des JC. 
 
Abstimmung: 7 ja-Stimmen, keine nein-Sti, keine Enth.- 
 
zu 7 Antrag der Wählergemeinschaft Lüderitz zur Fortschreibung der Schulentwicklungs-

planung 20/21                                                                                                    - BV 554/2021 
Die Bgm.in führt aus: 
Die WG Lüderitz, Frau Braun als Schulausschußvorsitzende im Kreistag, hatte diesen Antrag ein-
gebracht, sie hat das von Schönhausen bzw. Bismarck gesehen. 
Die Verwaltung sieht keine Notwendigkeit, wir wissen alle, dass die Schule Grieben dort schon zur 
Disposition stand. 
Grundsätzlich wäre es gut, selbst wenn es jetzt noch nicht nötig erscheint, das so zu tun. 
Allerdings sollte man da im Vorfeld klärende Gespräche mit den evtl.  beteiligten Gemeinden führen, 
auch mehrfach, wenn nötig. Und auch dafür werben im SR und dann erst eine BV vorlegen. So wird 
es sicher wieder ein Desaster werden und sich negativ auf Grieben auswirken. 
Wieder mal Verwaltung! 
Wir sollten trotzdem zustimmen. 
Die OR-te äußern sich entsprechend und sind dafür zuzustimmen. 
 
Abstimmung: 7 ja- Sti, keine nein.-Sti, keine Enth. 
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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grieben vom 12.04.2021 

zu 8 1. Änderung der Straßenreinigungssatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
                                                                                                                            - BV 558/2021 

Diese Satzung wird komplett abgelehnt, es ist eine unstrukturierte Satzung, vom Inhalt her nicht 
anders als die schon mal vorgelegte. Es ist kein Winterdienst drin, bzw. da steht was drüber mal 
hier, mal da. 
Die Verpflichtungen der Gemeinde fehlen fast ganz, über Laubentsorgung durch die Gemeinde fehlt 
es ebenso-alles da, was im SR schon mehrfach angemahnt wurde. 
 
 Abstimmung: 7 nein-Sti, keine ja- Sti, keine Enth. 
 
zu 9 Information der Ortsbürgermeisterin 
Es wird informiert über den Zustand des Parks, dass am 21.4. nun endlich  dazu eine vor-Ort- Be-
gehung mit dem Umweltamt/LK und der Verwaltung erfolgt, dass der Breitbandausbau jetzt auch in 
Grieben beginnen soll- etwa ab 16.KW,  dass es in der KH einen Wasserschaden gab, der nach 
einigem Hin und Her behoben werden konnte- die GA, die wir jetzt haben sagen alles. 
Auf dem Friedhof ist die „Urnenanlage mit Namensplatte“ fertig- GA!! 
Sonst wird trotz mehrmaliger Hinweise sowohl an die GA als auch an die Verwaltung auf dem 
Friedhof nichts bis wenig gemacht. So sieht er auch aus, stellen die OR.te fest. 
Der Hauptweg sollte gemacht werden, das ist unter der Würde dieser GA Hacke und Harke anzu-
fassen. Und es wird geduldet! 
Zum JC – da war nochmal das Bauordnungsamt da mit dem Brandschutz für den Raum oben der 
MZH, könnte sein, aber das Gewerbeaufsichtsamt muss noch kommen, wegen der Treppe- Ar-
beitsstättengesetz. Das kann nicht kommen, keine Zeit, ich soll Foto und Beschreibung dazu schi-
cken, dann entscheiden sie mit Auflagen!! 
 
zu 10 Anfragen und Anregungen 
Es gibt keine Anfragen, Anregungen. 
 
 
 
 
 
zu 15 Schließung der Sitzung 
Die Sitzung wird um 20:00 Uhr geschlossen. 
  


